

大巴山里的母校 90岁 近千名校友返校共庆



12月21日上午,万源中学举行建校90周年成果展示活动。

无论你远在千里万里,还是近在咫尺,有一个地方永远是我们共同的记忆,这就是母校;无论你是身居高位或坐拥万贯,还是默默无闻埋身在平凡的岗位,有一种情缘都可以让彼此相拥而泣,这就是校友。

12月20日至21日,深居大巴山的万源中学迎来了自己90岁的生日,来自全国各地、分布在各行各业的近千名校友返校共庆母校生日。万源中学校友、OPPO移动通信有限公司总裁陈明永说:“祝母校越办越好,也希望同学们好好学习,充满自信,敢于接受挑战,特别是在未来的世界舞台上能够迎接各种挑战,成就自己的梦想,为中华的崛起做出自己的贡献。”

以建校90年为新起点 将学校建设推向更高层次

21日上午,万源中学举行建校90周年成果展示活动。近千名返校校友与在校学子一起共同见证了学校90年来的发展之路,也表达了对学校未来的美好期许。达州市委常委、宣传部长洪继诚代表达州市委、市政府,向万源中学全体师生和广大校友表示热烈祝贺,并向长期以来关心支持万源和达州教育事业发展的社会各界人士表示了感谢。

洪继诚说:“教育兴,则人才兴;人才聚,则事业成。希望万源市坚持教育优先发展战略,坚持教育所需就是施政所向,在工作部署、政策制定、资金投入、措施保障等方面优先考虑、大力扶持,着

力打造秦巴地区教育强市。希望万源中学以建校90周年为新起点,把学校各项建设推向更高层次,早日建成四川省一级示范高中。希望万源中学的校友和社会各界人士,一如既往地关心支持万源和达州教育事业发展,为推动达州转型发展、创新发展、跨越发展添砖加瓦、做出贡献。”

优化城乡教育布局 办人民满意的教育

据了解,万源中学的前身是1928年由留法学生张洪凯、高宏声和北大毕业回乡的娄元亮等人创办的县立初级中学,1958年增办高中,而后改为万源中学。万源中学从最初的屋漏物简,几十名学生、几位教职

工,发展成为如今的四川省二级示范性普通高中。已累计为国内外知名大学输送人才6万余人,为各行各业培养建设者近10万人,成为秦巴地区人才培养的重要基地和摇篮。

“一直以来,万源市委、市政府坚持教育优先发展,深入实施‘科教兴市’战略,加大教育投入,深化教育改革,全市教育事业取得了长足进步。”万源市委书记吴晓勇说,下一步,将继续优化城乡教育布局,不断深化教育人事改革,健全完善教育优先发展保障机制,全力支持万源中学争创四川省一级示范高中,统筹推进各级各类教育均衡发展,着力办好人民满意的教育。

华西都市报-封面新闻记者 罗轩 摄影报道

达州市达川区“三力并举” 助推特邀监察员高效履职

华西都市报讯(柏梅 记者 罗轩)为充分发挥特邀监察员民主监督、参谋助手、桥梁纽带作用,达州市达川区着力搭建学习、制度、活动三大“平台”,助推全区21名区级特邀监察员高效履责。据了解,达川区首先组织特邀监察员认真学习中央、省、市和区纪委全会精神及有关党纪法规,邀请特邀监察员旁听纪检干部内部培训。今年以来,先后组织特邀监察员旁听区纪委“廉政大讲堂”“大学习大讨论大调研”培训2期。

同时,完善特邀监察员工作办法,要求其每年至少要完成四项任务指标,即:至少进行一次行风问题调查活动,至少反映一条有价值的社情民意,至少转递一件行风信访问题投诉,至少提出一项政风行风建设的意见或建议。规定其反映的问题一律实行专人接收,优先办理,限时办结,跟踪回访,切实解决群众反映突出的问题,坚决纠正损害群众利益的不正之风。

另外,拓宽特邀监察员监督检查领域,创新工作方式,通过参与督查、质询、调研、座谈、咨询等多种形式引导特邀监察员全面履职。截至目前,今年以来,达川区特邀监察员先后5次参加了各项工作督查、干部作风暗访、值班情况检查活动,发现问题线索13个,参与调查相关事项2个,有力促进干部作风转变。

万源“五改”机制 根治巡察整改走过场

华西都市报讯(吴晓雨 记者 罗轩)巡察整改不到位、走过场是各地面临的突出问题。怎样才能根治这个顽疾?今年以来,万源市对症下药,持续深化巡察成果运用,建立市级领导指导改、听取汇报承诺改、回访督查全面改、合力督办长效改和约谈问责倒逼改的“五改”长效机制,推动巡察整改工作提质增效,切实做到做好巡察整改“后半篇文章”。

据统计,今年以来,万源市委书记召开专题会议4次,听取了市林园局、河口镇等21个被巡察单位巡察整改情况汇报,以上21个单位全部递交了全面按期按质整改承诺书,目前,全市巡察反馈问题整改率已达90%。万源市委巡察办(组)对25个被巡察单位开展回访督查,发出督办通知28份,督促138个问题整改到位,回访督查覆盖率达百分之百。

同时,万源市纪检监察机关、市委组织部与市委巡察机构构建有效协同机制,自觉认领督查督办责任,动态跟踪督办问题整改。采取不打招呼、不安排陪同、不听取汇报、不定期对被巡察单位进行监督检查,质问班子成员整改责任落实情况,随机进行个人谈话,查看制度机制执行情况,点出具体问题、提出督办意见,责令被巡察单位持之以恒抓好问题长效整改。并建立市委巡察整改责任追究机制,牢牢抓住被巡察单位主要负责人、分管领导这个“关键少数”。

万源市纪委特约监察员张宗勇说:“五改机制成效明显,彻底根治了巡察整改走过场的现象,让万源市的巡察整改工作提质增效,把党中央对我们县级巡察工作的要求和期望落到了实处。”

达州市达川区“夜校话廉” 夯实基层党员干部作风

“今天主要学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,我将对照以前的《条例》内容重点对修改部分进行学习,大家有疑问可当场提出进行交流讨论。”11月20日晚,达州市达川区石板镇铜宝村农民夜校“夜校话廉”开讲,村支两委、村监委、驻村扶贫工作组、农村党员代表等依次落座,村支书王洪斌首先领学了新修订的《中国共产党纪律处分条例》,并组织学习了近期达川区4起扶贫领域不正之风和腐败问题

典型案例通报。

近年来,达川区纪委监委结合乡镇、街道社区基层党员的工作特点,创新廉政宣传教育新模式,借力农民夜校平台,开启“夜校话廉”专题活动,利用基层党员干部群众休息时间,进行廉洁自律、廉政法规、惠民惠农政策等方面的知识解读,并开展形式多样的互动活动,如播放警示教育电影、剖析身边腐败案例、组织廉洁故事会等,常态开展廉政教育,营造了浓厚的党风廉政宣传教育氛围。

“当前正是我区决胜脱贫攻坚摘帽冲刺阶段,但仍有部分基层扶贫党员干部存在作风飘忽、搞形式主义等情况。为此,我们结合农民夜校,专门开设了‘廉政讲堂’,每周至少2次专题开展政策法规解读、党纪党规宣讲、典型案例剖析、警示片播放等廉政教育活动,进一步提升基层党员干部责任意识和服务意识,夯实作风建设,切实打通联系群众‘最后一公里’,取得了良好效果。”达川区纪委监委相关负责人介绍,今年该区已开办

“夜校话廉”活动80余期,播放爱国主义教育、警示教育影片120余场。

“通过‘夜校话廉’学习交流,我们对政策法规的把握也越来越准,在与群众的宣传交流中,能及时纠正消除群众的一些错误认识。现在,村民们争当低保户、贫困户的现象和‘等靠要’等消极思想情绪几乎没有了。”亭子镇艾村驻村工作组组长张红燕对“夜校话廉”起到的积极作用赞不绝口。

栗高峰 华西都市报-封面新闻记者 罗轩